

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 13. září 2013

Místo: Vsetín – zámek Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

Partneři akce: Zlínský kraj, Muzeum regionu Valašsko, p. o. ZK, Martin Pastucha a Petr Pajzák

# Asociace MaPa PePa

**Od středy 25. září 2013 bude na vsetínském zámku otevřená prodejní výstava Asociace MaPa PePa. V Malé galerii budou prezentovány obrazy amatérského tvůrčího dua Martina Pastuchy a Petra Pajzáka ze Vsetína. Výstava potrvá do 3. listopadu 2013.**

---

Kdo se skrývá pod označením MaPa PePa? Tvůrčí duo ze Vsetína - Martin Pastucha a Petr Pajzák, kteří představí veřejnosti, a to vůbec poprvé, své obrazy v Malé galerii vsetínského zámku. Oba malíři – samouci, narozeni v 70. letech, se výtvarnému umění věnují zájmově. Petr Pajzák je znám i jako fotograf. Na jejich první společné výstavě bude prezentováno celkem 27 abstraktních obrazů. Je to téměř vše z dosavadní tvorby svérázného tvůrčího dua spolupracujícího od roku 2011.

*„Vystavující autoři Martin Pastucha a Petr Pajzák mají v úmyslu vtáhnout do tvůrčí hry i samotné návštěvníky. Přáli by si, aby jejich abstraktní tvorba svou nekonkrétností vyvolala v představivosti diváků volný tok myšlenek a oni se tak stali spolutvůrci jejich díla. Dokonce se chystají na výstavě umožnit návštěvníkům manipulovat s vybranými exponáty ve smyslu - pověs si obraz, jak je ti libo. Zajímavostí je, i kde a jak autoři tvoří svá díla. Počet jejich děl je limitován praktickými důvody - velikostí pokoje v soukromém vsetínském bytě, kde společně malují a své obrazy uskladňují. Proto, když namalují všechna plátna, které daný prostor pojme, začnou od začátku a přemalovávají předchozí díla... Takový osud čeká i malby, které se na vsetínské výstavě neprodají,“* prozrazuje kurátorka výstavy Olga Mehešová z Muzea regionu Valašsko.

Ve své kreativní činnosti se autoři vzájemně podněcují a fascinuje je samotný tvůrčí proces – to dobrodružství, které při společném díle zažívají. Tajemství tvorby, kdy na začátku je pouze vyzývavá prázdná bílá plocha plátna a na jejím konci hotový obraz. Jejich společné tvoření je vlastně dialogem dvou malujících, kdy jeden v malbě navazuje na tah štětcem, gesto, barevný detail toho druhého. Oba tak vstoupí do onoho zvláštního proudu vizuálních asociací, kdy jedna představa prostupuje druhou a je překrývaná další. A zároveň mají oba radost z hravosti, která tvůrčí proces provází. Vzájemně si doslova pohrávají s kompozicí, barvami, experimentují s kombinováním technik a s jistou uvolněností používají temperu, latex, spreje, patinování, efektní barvy, třpytky a další materiály.

Všichni jsou do Malé galerie vsetínského zámku srdečně zváni.

---

**Kontaktní osoba:** Mgr. Olga Mehešová, Muzeum regionu Valašsko, [www.muzeumvalassko.cz](http://www.muzeumvalassko.cz), tel.: 571411690, [mehesova@muzeumvalassko.cz](mailto:mehesova@muzeumvalassko.cz)

Foto: Martin Pastucha a Petr Pajzák představují svou malířskou tvorbu (foto O. Mehešová, 2013)



